



ΕΥΞΕΙΝΟΣ ΛΕΣΧΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

**ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΚΑΙ ΜΟΡΦΩΤΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΤΩΝ ΠΟΝΤΙΩΝ
ΒΡΑΒΕΙΟ ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ ΑΘΗΝΩΝ**

ΛΕΩΦΟΡΟΣ ΝΙΚΗΣ 13 - 546 23 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ ΤΗΛ. (2310) 241.753 - FAX: (2310) 277.315

www.efxinos.gr e-mail: info@efxinos.gr

Θεσσαλονίκη , 24 Νοεμβρίου 2015

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

«Είναι η πρώτη φορά που έρχομαι στην Εύξεινο Λέσχη αλλά αισθάνομαι σαν να έρχομαι για εκατοστή πρώτη φορά! Αισθάνομαι σαν να βρίσκομαι στο δικό μου σπίτι».

Με αυτά τα λόγια εξέφρασε ο κ. Ιβάν Σαββίδης τη μεγάλη ικανοποίησή του για το γεγονός ότι για πρώτη φορά επισκέφθηκε την Εύξεινο Λέσχη Θεσσαλονίκης, το βράδυ της 23.11.2015, με την ευκαιρία της συνεδρίασης του Διοικητικού Συμβουλίου με μοναδικό θέμα την ανακήρυξή του ως επίτιμου μέλους του σωματείου, για την οποία λήφθηκε σε αυτή τη συνεδρίαση ομόφωνη απόφαση.

Η πολύωρη συνεδρίαση υπήρξε πραγματικά μια σπάνια πνευματική και πατριωτική μεταρσίωση. Μια ανεπανάληπτη εμπειρία και για τον ίδιο τον τιμώμενο, όπως δήλωσε, και για όλους τους συμβούλους.

Στην αρχή της συνεδρίασης ο πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου κ. Γιάννης Αποστολίδης παρουσίασε την προσωπικότητα του κ. Ιβάν Σαββίδη και τους λόγους που συντρέχουν κατά το Καταστατικό για να ανακηρυχθεί επίτιμο μέλος.

Ο πρόεδρος χαρακτήρισε τον κ. Σαββίδη ως εξέχουσα προσωπικότητα, εκλεκτό τέκνο του Πόντου και της Ελλάδας. Είπε ότι ο τιμώμενος είναι ασφαλώς ο πιο «πολύτροπος» Έλληνας, με την ομηρική έννοια της λέξης. Πράγματι, ο κ. Σαββίδης επιδόθηκε σε όλους σχεδόν τους τομείς της ανθρώπινης δραστηριότητας και πάντοτε με επιτυχία. Είναι εξαιρετικός επιστήμονας, διδάκτορας των οικονομικών επιστημών, με πολύ σημαντικές δημοσιεύσεις, είναι μεγάλος επιχειρηματίας με πολυσχιδή επιχειρηματική δράση, είναι αθλητικός παράγοντας, πρόεδρος του ΠΑΟΚ, πολιτικός, π. βουλευτής της Ρωσικής Δούμας, έχει εξαιρετική φιλανθρωπική δράση, μεγάλος συμπαραστάτης ιδίως των συμπατριωτών μας από την πρώην ΕΣΣΔ, υποστηρίζει επιστημονικές σπουδές και μελέτες, είναι πιστός και ενεργός χριστιανός, έχει εξαιρετικά μεγάλη και επωφελή δραστηριότητα στον οργανωμένο ποντιακό χώρο και ενώνει στο πρόσωπό του δύο χώρες, την Ελλάδα και τη Ρωσία, είναι δηλαδή μια σπάνια προσωπικότητα με προσφορά στον διεθνικό, τον εθνικό αλλά και ειδικότερα στον ποντιακό χώρο.

Κατόπιν ο Γιάννης Αποστολίδης αναφέρθηκε στους σκοπούς, την ιστορία και τη σύγχρονη δραστηριότητα της Ευξείνου Λέσχης Θεσσαλονίκης, στην οποία καλείται να ενταχθεί ο κ. Σαββίδης ως επίτιμο μέλος.

Ο κ. Σαββίδης δέχθηκε με συγκίνηση την τιμή. Πολύ φορτισμένη ήταν η παράδοση προς αυτόν της Ελληνικής Σημαίας κατασκευασμένης όπως σχεδιάστηκε, σε παραλλαγή με τον μονοκέφαλο αετό, το Νοέμβριο του 1919 για να αποτελέσει «υπόδειγμα σημαίας του μέλλοντος ελληνικού αυτονομιακού κράτους του Πόντου» .

Ο Γιάννης Αποστολίδης πρότεινε να γίνει η αντιφώνηση από τον κ. Σαββίδα μετά την παρουσίαση προς αυτόν του Ιστορικού Αρχείου του Πόντου, που ανακαλύφθηκε το 2012 και περιέχει τα πρωτότυπα έγγραφα, χιλιάδες σελίδες και βιβλία πρακτικών, για την ίδρυση του Ποντιακού Ελληνικού Κράτους, και το πρότεινε αυτό ο πρόεδρος προαισθανόμενος και ο ίδιος τα συγκλονιστικά συναισθήματα που θα προκαλούσε στον τιμώμενο αυτή η παρουσίαση. Και πράγματι φαινόταν ολοκάθαρα τα αισθήματα συγκίνησης που πλημύριζαν τον κ. Σαββίδα.

Σημειώνεται ότι η Εύξεινος Λέσχη Θεσσαλονίκης βρίσκεται σε επικοινωνία με την Προεδρία της Δημοκρατίας ώστε η επίσημη δημόσια παρουσίαση αυτού του Αρχείου να γίνει με την παρουσία του Προέδρου της Δημοκρατίας.

Στην αντιφώνησή του ο κ. Σαββίδης, συνεπαρμένος από την πρωτόγνωρη, όπως δήλωσε, εμπειρία που βίωνε σε αυτή τη συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Ευξείνου Λέσχης Θεσσαλονίκης, μίλησε για τη θέση της Ελλάδας στον κόσμο, τη γειωστρατηγική σημασία της, την εθνική αποστολή του οργανωμένου ποντιακού χώρου, για την προσωπική του διαδρομή και για την εξαιρετική τιμή που νοιώθει με την ανακήρυξή του ως επίτιμου μέλους του σωματείου. Και ενώ του δηλώθηκε από τον κ. Αποστολίδη ότι η τιμή αυτή γίνεται επάξια και χωρίς καμιά απολύτως υστερόβουλη προσδοκία, ο κ. Σαββίδης δήλωσε ότι αναλαμβάνει πλήρως και σε όλες της διαστάσεις της την χρηματοδότηση της ψηφιοποίησης του Ιστορικού Αρχείου, γενικά της επεξεργασίας του, καθώς και των εκδόσεων και των υποτροφιών για τη σπουδή, την ανάδειξη και τη χρήση αυτού του Αρχείου.

Στη διάρκεια της συνεδρίασης του Διοικητικού Συμβουλίου έγινε πολύ καρποφόρος διάλογος ανάμεσα στους συμβούλους και τον κ. Σαββίδα, σε μια ατμόσφαιρα εγκαρδιότητας και υψηλής πνευματικότητας.

Πιστεύουμε ότι το γεγονός αυτό θα αποδειχθεί σταθμός στην πορεία του ποντιακού ζητήματος και ότι θα έχει και ευρύτερη σημασία.